

今日头条

12306 购票验证码 拦住“黄牛”别绊倒旅客

春节将近,购买回家的火车票成了不少人近期要做的事。为了防止抢票软件破解,12306网站不断将登录的图形验证码更新,层出不穷的图形码让一些网购车票的旅客大伤脑筋。(相关新闻见今日本报A12版)

12306 购票验证码的功能设置初衷,是为了防黄牛技术手段抢票,值得肯定。但应该注意的是,普通购票者还得享有必要的购票便利,铁路部门以及12306网站的运营管理者多动动脑筋,多听听民意,多摸索经验,就能掌握好购票验证码的尺度,就能让购票验证码更科学、更合

理、更管用。毕竟,如果说针对的是技术性抢票,即便题目出的比目前难度更低,其实也能收到同样的效果。

就目前而言,12306 购票验证码虽说不上是一些网友PS的验证码那么夸张,但综合看来,与央视曾经盛极一时的一个益智闯关栏目——《开心辞典》的难度也有些接近。比如《开心辞典》中设计了包括生活常识、科学知识、八卦知识等各种题目,供参与者闯关解答,12306 网站出的这些验证码题目其实也有几分相似。然而购票毕竟不是游戏闯关,广大网民学力参差不齐,诸如“收纳箱”一类的验证码,又怎能轻松答出?

当12306的购票验证码成了另类开心辞典,人们网上购票就得走一道知识闯关的程序,要顺利快速闯关成功,就得有点知识储备。诚然,这种知识储备到不了网友们所说的“上知天文,下知地理,博古通今,兼采百家,正野皆晓”的夸张程度,但也得有一定的广度、厚度和杂度,要不,很多题目都会给购票者添麻烦,都会拖慢购票的效率。于此而言,正视12306 购票验证码的问题,别让它难倒乘客,应该成为12306 网站下一步技术更新的一个方向。

□李英锋

有评

“一元奖学金”推出之前能否问一问学生

最近,苏州大学的奖学金成了热词,今年,不论是“综合奖”“学习优秀奖”“卓越创新奖”还是“专项奖”,除了荣誉证书之外,该大学各个学院的校级奖学金金额,统统都成了象征性的一元钱。(12月8日《现代快报》)

尽管对苏州大学学生而言“国家级别奖学金、各类捐赠奖学金及对贫困生的各种奖励和补助金额没有减少”,但鉴于这些奖金名额十分有限,比如一个年级才有一个国家级别奖学金,校级奖学金这种学生

努力就有希望得到的奖学金,被设置成一元钱必然引发一场“茶杯里的风暴”。

据公开报道,苏州大学取消的这笔奖学金大约有500万元,而学生出国学习(交流)基金的账户以及本科生奖助学金分别增加了500万元,但问题是,前者,对很多苏大贫困生而言,《苏州大学本科生出国(境)交流奖学金实施细则(试行)》中要求“外语成绩符合国(境)外大学(科研机构)的入学要求”,那些外语成绩一般却在其他学科有一技之长的学子,恐怕因此要与奖学金无

缘。而参考奖学金的本义,并非单科奖学金,只对这一类人开放奖励,岂不是改名外语奖学金更好?后者,来上大学的又并非全是贫困学生,对其他学生而言,形同于无的奖金,会否滋生学生之间的隔阂?

“一元奖学金”推出之前应该问一问学生。毕竟,奖学金的发放不完全是给贫困学生,它是面向全体学生开放的,忽略了此,其实也忽视了如何营造一种公开公平公正的学习氛围,反而让“一元奖学金”淡化奖金的目的变成“空中楼阁”。

□晚报评论员 杨兴东

@ 微话题

2.5天假落地,你怎么看?

传说中的“2.5天小长假”,有可能成为现实。近期,河北、江西、重庆等地相继出台意见,明确鼓励“周五下午加周末”的2.5天休假模式。你怎么看?(相关新闻见今日本报A04版)

2.5天休假,挺好

@郭元鹏:一个发展的社会,一个进步的社会,一个前行的社会,不应该是“越来越忙了”,而应该是“越来越闲了”。我们需要一个2.5天休假模式下的“慢下来”。

@王成艳:周末2.5天的休假,虽然仅仅局限于夏季,但如果能够广泛推广开来,对于促进短途旅游,刺激经济发展还是有一定的作用的。

具体落地可让劳动者轮流休

@禄永峰:如果这种休假模式能够成真,那么周内提前加班还应该考虑到部门或者单位的实际工作需要,让员工轮流休2.5天假以保障正常的工作秩序。

@朱昌俊:有条件的单位可以根据实际情况率先实施2.5天假期,但对于那些难以享受到这种休假模式的单位而言,强化对带薪休假落实的监督和劳动监察执行力度,却是必须的。

总价 18万起 买海南房

阳光沙滩,温泉养生长寿乡!
可按揭,首付低至4.5万

“0”元看房游即将出发!

0371-66722220 66722227
郑东新区 CBD 路劲大厦 809



郑州晚报客户端《身边》 在你的身边 为你储备,一整个严冬的温暖

即日起,郑州晚报客户端《身边》推出年终送大奖活动

核心提示

为感谢用户一直以来的厚爱,郑州晚报客户端《身边》推出严冬送温暖活动。用户可通过摇一摇,5元~500元不等的良心好礼等你拆!

●你可能不知道的《身边》

2015年,郑州晚报推出官方移动端平台《身边》。作为一款纸媒延伸融合发展的便携式客户端,一上线就受到了广大用户的青睐和喜爱。本地新闻、便民服务、优惠资讯等诸多内容频频刷新受众视野,让用户第一时间尽晓天下事。为缓解用户阅读疲劳、感谢广大用户厚爱,客户端《身边》为用户私人订制层出不穷的优惠及免费活动。用户可通过《身边》摇一摇,每天成功参与抽奖活动,手撕万元大奖。

作为权威、温暖的“本地声音”,《身边》一直钟情于客户端广大用户,在你的身边,为你贴心储备一整个严冬的温暖。

●玩转《身边》屯仓过严冬

郑州晚报《身边》客户端12月升级版大奖又要疯狂砸向广大用户。即日起至12月31日每周一、三、五,扫描二维码下载郑州晚报官方客户端——《身边》参与摇一摇活动,大礼等你来抱回家!



品牌取暖器



品牌加湿器



6包家庭装抽纸

●一键 get 到大奖技能

Tip1.在应用市场搜索“郑州晚报”(或扫描下方二维码),下载“郑州晚报-身边”手机APP;

Tip2.点击“我”注册,以便于收到“郑州晚报”福利信息;

Tip3.注册完毕登录,点击“新闻-头条”或“便民-报名”即可领取免费福利。



扫描二维码,下载郑州晚报《身边》APP,领取年终豪华大奖!

温馨提醒:接下来,一大波年终好礼将陆续到达您的手中,请注意查收!